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ВСТУП 

 

 Актуальність теми. Основним завданням будь-якого підприємства є 

отримання прибутку та його матеріальні потоки. Товарно-матеріальні запаси, 

які є складовою частиною майна відіграють особливу роль не тільки як 

матеріальна основа діяльності. Їх раціональне та економне використання – одна 

із основних умов ефективної діяльності підприємств. 

 Кризові явища, інфляція, ускладнення внутрішніх та зовнішніх зв'язків 

примушують підприємства змінювати свою політику відносно оборотних 

засобів, шукати нові джерела їх поповнення. В зв'язку з цим виникає ряд 

проблем, пов'язаних з організацією управління, забезпечення обліку та 

контролю запасів: на якій інформаційній базі повинен ґрунтуватися сучасний 

облік, як забезпечити контроль оборотних засобів на всіх етапах руху в 

відтворювальному циклі, як забезпечити достовірний облік і яка інформація 

необхідна і як нею користуватися в управлінні всіма цими процесами. 

 Технологія ведення обліку та контрольно-економічної роботи, яка 

склалася на даний час на теренах нашої держави поступається методикам інших 

провідних країн, перш за все за рахунок використання застарілих галузевих 

нормативно-правових актів, відсутності нормування використання запасів за 

цільовим призначенням, що обмежує функції контролю. Діючі форми 

документації з оперативного обліку також потребують свого доопрацювання та 

удосконалення, наприклад рух запасів під час виробництва. Всі ці не вирішені 

питання підтверджують актуальність теми, яка досліджується. 

 Різні проблеми обліку запасів, їх контролю та аналізу розглянуті в 

роботах таких провідних вчених-економістів як: І.А. Бержанір, М.С. Білик, 

Н.В. Бурдюг, Н.А. Волкова, М.В. Дубініна, Н.Б. Кащена, М.І. Скрипник, 

Л.М. Федак. Загальним теоретичним положенням, принципам обробки 

облікової інформації присвятили свої  наукові дослідження: Ф.Ф. Бутинець, 

С.Ф. Голов, В.Ф. Максімова, Н.О. Лоханова, Є.Ю. Шара.  
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 Аналіз літературних джерел показав, що не зважаючи на великий обсяг 

досліджень з цієї теми, проблеми не вирішуються, а ще більше загострюються. 

Багато питань залишаються не вирішеними, а саме те, що існує розмаїття різних 

поглядів на такі терміни як «запаси», «виробничі запаси», «матеріальні 

ресурси», «матеріальні активи», питання класифікації запасів, їх оцінка, 

процеси узгодження національних стандартів з міжнародними. Все це  свідчить 

про необхідність подальшого дослідження у заданому напрямі.  

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

дослідження методичних та практичних сторін обліку, аналізу та аудиту запасів 

та надання пропозицій щодо вдосконалення обліку запасів на 

ТОВ «Інтертелеком». Для досягнення мети поставлено наступні завдання: 

– визначити поняття, оцінку і надати класифікацію запасів в підсистемах 

обліку; 

– дослідити документальне забезпечення обліку запасів; 

– з'ясувати проблемні аспекти організації обліку запасів; 

– проаналізувати ведення аналітичного та синтетичного обліку наявності 

та руху запасів на ТОВ «Інтертелеком»; 

– запропонувати оптимальну модель оцінки запасів при їх вибутті на 

ТОВ «Інтертелеком»; 

– проаналізувати ефективність використання запасів на досліджуваному 

підприємстві; 

– дослідити теоретико-прикладні аспекти внутрішнього контролю запасів 

на вітчизняних підприємствах; 

– запропонувати напрямки удосконалення обліку та контролю на 

досліджуваному підприємстві. 

 Об'єктом дослідження є господарська діяльність ТОВ «Інтертелеком» в 

частині операцій, які пов'язані з обліком та контролем запасів. 

 Предметом кваліфікаційної роботи є практичні, методичні та 

організаційні аспекти обліку та контролю запасів в сучасних умовах 

господарювання. 
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 Методи дослідження. Під час дослідження були використані такі 

загальнонаукові методи, як: аналіз і синтез – на етапі збору та обробки 

інформації для дослідження; діалектичний метод, індукція та дедукція – в 

процесі співвідношення засвоєного теоретичного матеріалу та його практичної 

реалізації; спостереження – застосовувався в процесі реального споглядання за 

професійною діяльністю облікового персоналу досліджуваного підприємства. 

Що стосується спеціальних наукових методів, то були використані метод 

порівняння – при проведенні порівняння національного законодавства з 

міжнародним, при зіставленні різних думок вчених; метод економіко-

математичного моделювання – при побудові моделей вибуття запасів, 

статистичний метод – при побудові таблиць згідно економічних показників 

підприємства. 

 Для обробки та аналізу інформації використовувались програми Microsoft 

Excel та Microsoft Word. 

 Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження 

послугували наукові дослідження, розробки та монографії вітчизняних та 

зарубіжних вчених, статті у наукових фахових виданнях, законодавча база 

України, а також дані бухгалтерських регістрів та фінансової звітності за 2015-

2017 роки досліджуваного підприємства Товариства з обмеженою 

відповідальністю «Інтернаціональні телекомунікації».  

 Публікації та апробація результатів дослідження. За результатами 

дослідження автором опубліковано статті: «Облікова політика в системі 

оподаткування» [2], «Розгляд сучасних методик аналізу діяльності холдингових 

підприємств» [21]. 
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ВИСНОВКИ 

 

 На підставі проведеного дослідження з обліку, аудиту та контролю 

запасів на підприємстві  було досліджено сутність запасів,  їх класифікація та 

оцінка  за національними стандартами і міжнародними,  проблемні аспекти 

організації обліку та контролю,  документальне забезпечення обліку запасів, 

теоретико-прикладні аспекти аналізу та контролю запасів. Розглянуто 

ефективність діяльності підприємства, практику обліку та запропоновані 

напрямки удосконалення обліку та контролю. 

 Зокрема, в роботі було визначено наступне: 

 Термін «запаси» отримав своє визначення з офіційним прийняттям 

П(С)БО 9  та є практично тотожним до визначення наданого в МСБО 2. В 

економічній літературі освітлюються різні варіанти трактування запасів. Така 

відмінність полягає в тому, що розкриття суті будь-якої економічної категорії 

залежить від обраного підходу до її визначення. 

 Класифікацій запасів також досить велика кількість, основними з яких є: 

класифікація згідно Плану рахунків бухгалтерського обліку, П(С)БО 9, 

Приміток до фінансової звітності. Наведені класифікації у діючому 

законодавстві  є досить не узгодженими між собою і кожна з них являє окремі 

класифікації, що є недоліком. Згідно міжнародного досвіду,  у МСБО 2 

зазначено, що у фінансовій звітності слід розкривати загальну балансову 

вартість запасів та балансову вартість згідно з класифікаціями, прийнятими для 

суб’єкта господарювання. Надана класифікація є більш скороченою у 

порівнянні з національними нормами, не передбачає наявності напівфабрикатів 

та малоцінних швидкозношуваних предметів. 

 3. Розглянуто різні методи оцінки запасів при їх надходженні та вибутті. 

Правильно обрана методика оцінки запасів є запорукою вірно складеної 

фінансової звітності та достовірних показників діяльності. При надходженні 

запасів застосовуються такі методи оцінки як: «первісна вартість», «чиста 

вартість реалізації», «справедлива вартість» – ці оцінки по визначенню 
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збігаються з міжнародними нормами, а «відновлювальна вартість» 

застосовується лише у національних стандартах. Методи вибуття обираються 

підприємством самостійно і це є досить відповідальним, адже від обраного 

методу залежить прибутковість підприємства. 

 Документальне забезпечення запасів є важливим для їх обліку та повинно 

здійснюватися відповідно до вимог чинного законодавства. Немало важливим є 

правильна організація документообігу на всіх стадіях руху запасів та вчасне їх 

відображення в обліку. Запропоновано уніфікований графік документообігу для 

підприємств. 

 Виділено 3 блоки проблем обліку запасів: організаційного характеру – 

пов'язані із організацією складського господарства, документального 

забезпечення – пов'язані із рухом документів на підприємстві та нормативного 

регулювання – недостатність висвітлення певних питань у законодавстві. 

Запропоновані шляхи їх усунення. 

 Об'єктом дослідження стала господарська діяльність ТОВ «Інтертелеком» 

в частині операцій, які пов'язані з обліком, аналізом та контролем запасів. 

Підприємство здійснює діяльність на протязі 18 років і є одним із національних 

операторів зв'язку на України. На жаль, підприємство є збитковим, в першу 

чергу через падіння продажів та дорогим обслуговуванням діяльності. 

 Система обліку запасів на підприємстві є досить добре побудованою, 

ведеться згідно чинного законодавства за допомогою програмного 

забезпечення 1С: Підприємство версії 7.7. та в процесі переходу на версію 8.2., 

облік поповнення рахунків абонентів здійснюється за допомогою спеціальної 

програми АС «БИЛЛИНГ», звітність та завантаження податкових накладних 

здійснюється за допомогою програми MeDoc. 

 Підприємству запропоновано ввести додаткові субрахунки, пов'язані з 

обліком автомобільних шин. Також існує проблема, пов'язана з 

документообігом, тому підприємству рекомендовано запровадити електронний 

документообіг, що спростить процедуру отримання документів з регіонів 

України. 
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 Для вибуття запасів підприємство використовує метод FIFO. Згідно 

побудованих моделей метод дійсно дозволяє отримати найбільший прибуток із 

можливих, так як не враховує сильних коливань цін на запаси, які відбуваються 

в період інфляції. Але такий прибуток є «вдаваним» і керівництву  необхідно 

замислитися над тим, що FIFO не виправдовує себе в період інфляції. Більш 

доцільним є метод середньозваженої собівартості, адже дозволяє згладити 

нерівність цін на запаси. 

 Було досліджено основні теоретичні моменти аналізу ефективності 

використання запасів та здійснено їх практичне застосування на 

ТОВ «Інтертелеком». Згідно проведеного аналізу, у своєму вартісному значенні 

обсяги оборотних активів з кожним роком зменшуються. Це пов'язано з 

падінням продажів та зменшенням потреби в запасах.  Найбільшу питому вагу 

у оборотних активах та запасах займають виробничі запаси. Негативною 

тенденцією є збільшення товарів на складі, адже таким чином в запасах 

«заморожуються» кошти підприємства, які можна було б направити на 

розвиток діяльності.  

 Проаналізовано ефективність використання запасів на підприємстві та 

можливо дати висновок про неефективне використання запасів, адже діяльність 

на протязі 2015-2017 років є збитковою. Підприємство опинилось в такій 

ситуації через високу конкуренцію на ринку послуг зв'язку, а також тому, що 

цей вид діяльності потребує постійних капітальних вкладень, щоб встигати за 

конкурентами та бути кращим у цій сфері. Підприємству надана рекомендація 

розвивати інші напрямки діяльності задля подолання збитків. 

 Внутрішній контроль на ТОВ «Інтертелеком» здійснюється на всіх ланках 

управління і є задачею кожного рядового співробітника. Існує спеціально 

створена служба внутрішнього аудиту, яка має широкі повноваження у сфері 

контролю і покликана проводити перевірки фінансово-господарської діяльності 

підприємства. На жаль, служба на практиці не виправдовує свою назву «служба 

внутрішнього аудиту» і тому на підприємстві існують проблеми, пов'язані з 
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обліком запасів. Основною формою контролю за запасами є їх інвентаризація 

(планова та позапланова). 

 Задля вирішення існуючих проблем обліку та контролю запасів надані 

рекомендації щодо розробки процесу бюджетування та постійний його 

моніторинг, залучення всіх працівників до здійснення контролю, шляхом 

надання певних заохочень, надання аудиторам завдань з аудиту запасів, 

підвищити  рівень комунікації аудиторів з бухгалтерією, надати аудиторам 

повноваження щодо постійного слідкування за  змінами в законодавстві та 

перевірці того чи застосовують ці зміни бухгалтери на практиці. 

 Таким чином, внесені та розроблені нами рекомендації і пропозиції 

покращать діяльність досліджуваного підприємства в частині обліку, аналізу та 

контролю запасів. Впровадження результатів дослідження у практику роботи 

ТОВ «Інтертелеком» дозволить створити такий облік, який буде більш реально 

відображати фінансовий стан на підприємстві, а ефективне та раціональне 

використання запасів буде одним із кроків, які підприємству необхідно 

здійснити для того, щоб подолати складну ситуацію і в подальшому 

отримувати високі результати господарювання. 
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